

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年6月24日
癸卯年五月初七

星期六
第14149期



今日4版 镇江日报社出版

党建赋能退役军人保障体系建设高质量

让党旗在“老兵之家”高高飘扬



夏振刚 戴乔一 徐玲

近日,市退役军人就业创业服务促进会功能型党支部正式成立。新当选的党支部书记王兴文激动地说:“成立了党支部,促进会就有了组织功能和基础,就能更好地凝聚退役军人党员力量,促进退役军人事业更好更快发展,这真是一件大喜事。”近年来,市退役军人事务局坚持党建引领,创新推动“党建+业务”工作模式,把党建工作融入服务保障建设的方方面面。

党建赋能,弘扬旗帜引领“主旋律”

退役不褪色,离军不离党。始终将培养退役军人坚定的政治信仰作为服务保障工作的初衷和使命。为了讲好退役军人故事,引导退役军人听党话、跟党走、加油干,定期开展好“尊戎讲堂”“尊戎之光”系列活动,将其作为思想政治教育的重要载体,每逢转业干部、退役士兵培训,第一堂课必定是理想信念教育。

退役军人服务中心(站)是开展服务保障工作的前沿指挥所,走进全市各级退役军人服务中心(站),首先感受到的是浓厚的政治氛围和军营特色,习近平

总书记重要论述和阅兵组图、十大英雄挂像、服务保障工作风采规范有序,党建活动室、老兵调解室等功能齐全。

目前,全市已建成785家退役军人服务中心(站)并已实体化运行,其中市级服务中心1家,县区级服务中心8家,镇(街道)服务站61家,村(社区)服务站715家。在此基础上,积极打造并实现“尊戎七彩”服务品牌全覆盖,注重将学习践行新时代“枫桥经验”,建设完善服务保障体系与“尊戎七彩”有机结合,提升保障能力、树立服务标杆。1人荣获全国“百名优秀主任(站长)”、6家镇(街道)退役军人服务站荣获江苏省红色精品服务站,选树10家五星级镇(街道)退役军人服务站,70家五星级村(社区)退役军人服务站,对基层服务站建设提质增效引领作用明显。

党建赋能,建设尊戎服务“主阵地”

服务不缺位,关爱传到位。全市服务保障机构秉承这一目标,坚持在就业创业、优待抚恤、褒扬激励等重点工作上用力,推动服务保障工作由“粗”到“精”转变。

近年来,全市退役军人服务保障系

统举办欢送仪式196场,7200人参加新兵入伍座谈会,为入伍新兵拍摄集体照,定期为退役军人家庭悬挂光荣牌,悬挂率达97.1%。举行退役返乡迎接仪式288场,与人民银行联合推出“尊戎助企”退役军人专属的8项金融服务举措和28个金融产品,为123名退役军人发放低息或免息创业贷款2790万元。市退役军人创办企业近700家。

举办“尊戎直通车”各类退役军人专场招聘活动104场,达成就业意向1031人次,近3年退役人员对我市就业创业工作的满意度达91%,较3年前提高16%。

利用“八一”、春节等重大节日走访慰问困难退役军人、重点优抚对象、功臣模范、重点人员及其他优抚对象20余万人次,经费3029.23万元。开展“镇爱优抚·尊戎圆梦”关爱行动,发动社会力量为178名退役军人实现165个“微心愿”,取得良好的社会反响。联合市慈善总会退役军人关爱分会,向生活困难退役军人免费赠送3600份保险,价值88万元,切实提升了退役军人的尊崇感、幸福感和荣誉感。

党建赋能,打造回馈社会“生力军”

解甲归田劲未消,丹心一片志云霄。积极引导退役军人利用自身特长服务回馈社会。1035名优秀退役军人赴村两委任职,全国不忘兵之初模范“兵支书”、江

苏省“最美退役军人”——丹阳经济开发区高楼社区党委书记丁金平就是其中的代表。“退伍不褪色,保持军人本色,为社会尽一份力,一直是我的心愿。作为基层社区书记,我更要能帮就多帮一点。我会一直坚持下去。”丁金平始终用一名军人的标准要求自己。

退役军人志愿服务既有“军”的特色,更有“家”的温馨。目前全市已建成792支退役军人志愿服务队伍,共有志愿者11485名,其中退役军人8012名。扬中市长江拥军服务社成立5年来,累计开展各类拥军志愿服务活动250余次,一直坚持“月月有活动,年年有创新”。每年建军节前夕,邀请当地名店厨师走进军营,把最好的菜烧给战士们吃,把最好的厨艺传授给战士们,通过这种方式,将地方特色菜“扬中21味”送进部队。

如今的丹阳市“八姑娘民兵班”,成员职业各异,有中小学老师、护士、机关干部等,都是清一色的“80后”。她们常年坚持为困难群体提供公益志愿服务,展示新时代的青春风采。“年轻人思维活跃,更容易适应当今社会飞速发展的步伐,有利于我们团体的创新发展,更好地服务社会。”谈及未来的工作,“八姑娘民兵班”领队潘丽琴信心满满。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。退役军人服务保障工作永无止境,全市各级退役军人服务保障机构将牢记初心使命,加强探索研究,提高工作质效,让党旗在“老兵之家”高高飘扬。

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

易涛 范昀

智能化改造和数字化转型是推动传统制造业产业转型升级、培育发展先进制造业的重要支撑。连日来,镇江新区主动对接区内企业,举办多场智能化改造和数字化转型交流培训活动,大力推进工业企业智能化改造和数字化转型,持续促进新区数字经济与实体经济深度融合。

为了更好地了解企业智能化改造和数字化转型三年行动方案(2022-2024年)实施以来,尤其是2022年智能化改造和数字化转型诊断对制造业企业的影响和成效,镇江新区科信局精心组织策划座谈会,邀请行业知名的智能化诊断服务商和区内制造业企业齐聚一堂,围绕工业领域的实际需求和功能实现,进行深入细致的交流探讨。

“去年新区完成市下达智能化改造和数字化转型诊断企业100家以上,新增省星级上云企业8家以上。”“推动企业上云,加强工业信息安全防护,是企业接下来发力的重点。”斯诺物联科技是全市优秀智能化改造和数字化转型诊断服务商,座谈交流中,机构专业人员系统回顾了往年新区智能化改造和数字化转型诊断情况,并针对各家企业现存痛点,建言献策给出提升方案。“通过这两年实施的智能化、数字化车间建设,公司的生产效率、产值产能都有了明显提升。”“企业将继续围绕智能化、无人化、数字化的整体策略,加大投资和建设。”与会企业在深入交流中,也进一步明确了接下来智能化改造和数字化转型工作的发力方向,纷纷表示将加大与职能部门和专业机构的合作对接,推动企业转型升级、降本增效,助力新区实体经济高质量发展。

“针对已符合相应申报要求的项目,我们将鼓励并辅导企业做好各类省、市智能化改造和数字化转型品牌项目和资金的申报,帮助企业争取政策红利,同时积极配合市相关部门启动并开展好第二轮诊断工作。”新区科信局工作人员介绍,为增强各镇(街道)和园区板块专职人员服务企业的信心和勇气,部门还积极组织业务培训,邀请行业专家、知名机构等,围绕工业互联网标识解析应用、中小企业如何实现数字化转型等主题,现场授课、经验分享、答疑解惑,推动智能化改造和数字化转型工作在新区制造业企业中走向深入。

据了解,首轮智能化改造和数字化转型诊断工作完成后,华龙精密、新纳材料、逸飞激光等企业相继部署实施ERP、MES等信息化系统项目,三星能源装备、贝斯特新材料等企业正在寻求非标准产品的智能化改造解决方案和工业互联网标识在生产管理、产品信息追溯上的应用,智能化改造和数字化转型工作推进成效初步显现。

下一步,新区科信局将会同各园区板块,围绕智能化改造和数字化转型诊断、企业信息化品牌创建以及省、市工信专项资金的申报,推进企业数字化、网络化和智能化项目实施,为制造业企业深入做好服务指导。同时结合培训交流活动,广泛宣传、积极推介,营造浓厚氛围,鼓励更多制造业企业投身智能化改造和数字化转型工作中,用智能化、数字化赋能制造业高质量发展,努力跑出新区发展加速度。

站点靠着困难群众建 服务跟着群众需求走 京口打造标准化“家门口”就业服务站

本报讯(杨小敏 林兰)就业是最基本的民生。近日,经过镇江市、京口区两级人社部门充分调研,推荐四牌楼街道北固山社区为全市首批省标准化“家门口”就业服务站。

据了解,为进一步提升基层平台公共就业服务能力,聚焦就业困难人员“急难愁盼”,京口区人社部门启动建设江苏省标准化“家门口”就业服务站。区人社部门精准锁定就业困难帮扶人员需求较大的北固山社区,指导创建标准化就业服务站。同时结合周边公共和商业服务设施建设情况,推动就业服务与困难群众的日常生活紧密结合,线上依托全省人社一体化信息平台,线下突出网格化。通过优化

服务流程,落实各项惠民政策,实施个性化精准服务清单,兜底帮扶困难群体就业,实现高质量充分就业。

站点靠着困难群众建,服务跟着群众需求走。记者了解到,京口区人社部门将对创建标准和要求,围绕社区范围内的劳动者、企业和重点服务群体,通过就业服务端口前置、重心下沉,精准提供就业政策、技能培训、岗位招聘、创业扶持等措施,实现“家门口”就业。与此同时,区人社部门推动人社服务事项下沉网格,实现人社服务全域经办,提升服务频次、提高服务效率,满足企业群众、社区居民“就近办、多点办、马上办”需求。

(下转2版)



古风燕舞献游客 古曲悠扬荡山林

6月23日,游客在米芾书法公园体验山林氧吧,欣赏文人碑刻、看古风舞蹈、听古琴演奏,感受沉浸式游山玩水。该公园已成为市民游客节假日休闲打卡新选择。

李斌 王长江 摄影报道

推进土地利用质量效益全面提升

扬中:节约集约利用,让“寸土”生金

高俊 孙柳燕 实习生 童泳畅

日前,扬中市荣获省“自然资源节约集约利用模范县(市、区)”称号,这与近年来以土地节约集约利用为抓手,向土地要空间、向空间要效益,推动有限的土地资源释放更大产出效益的实际工作分不开。

扬中陆地总面积228平方公里,是全省面积最小的县级市。虽然2022年综合实力位居全国百强县第27位,但人多地少、土地后备资源匮乏承载力不足,为更好地保障经济发展,该市在土地节约集约利用方面下了功夫——构建批而未供处置工作长效机制,着力提升建设用地使用效益;认真

组织开展土地批后监管,批而未用土地清理工作,积极指导用地单位办理用地手续,做好土地供应工作,确保投资项目早开工、早投产、早见效,推进土地利用质量效益全面提升。

优化新增,强化土地亩均效益

依照《省政府办公厅关于进一步推进工业用地提质增效的意见要求》,扬中市进一步优化产业布局,全面提高工业用地容积率下限标准,在原有的“容积率不低于1.2”的基础上,容积率下限提高至1.5(特殊产业项目除外)。

近年来,扬中市以园区为载体,以

龙头企业为牵引,不断提升园区承载能力和发展水平,持续推进项目向园区集中、产业向园区聚集,年度新增产业项目用地全部在镇江市第一批保留开发区(园区)内。同时,该市全面实行产业用地“合同+协议”出让模式,企业在拿地前与政府签订投资发展建设协议。2022年,该市所有引进产业项目固定资产投资亩均不低于380万元,税收贡献亩均不低于30万元。

创新服务,提高资源配置效率

为加快项目投产达效,扬中市成立用地服务专班,主动赴企业提供服务。

(下转2版)

金陵城外桃花源 葛洪故里蟠桃宴 句容第四届华阳福桃节开幕

本报讯(庆海 辛一 邵成刚 周莱)香甜可口的桃果、精彩纷呈的节目、寓意十足的系列活动……6月23日,2023年江苏句容第四届华阳福桃文化节开幕式,来自句容及周边地区的广大“福桃”爱好者齐聚一堂,共享节日盛宴。

启动仪式上,镇江市农科院与华阳街道进行“华阳福桃”新品种培育签约;句容农商行向华阳福桃产业合作联社授信;福桃研学采摘游线路正式发布,其中包括福星桃园、新坊老鹅、秦淮花灯、天下玫瑰、田也农场、奇果农场等多个华阳精品农文旅项目。

目。现场,华阳街道还聘请江苏省农科院副院长孙洪武、中国园艺学会桃分会理事长俞明亮作为福桃产业发展顾问。

今年的华阳福桃文化节主题为“金陵城外桃花源 葛洪故里蟠桃宴”,整个活动以华阳福桃优势桃品种蟠桃为主,全力展示福桃的高颜值、高品质、桃文化与福寓意,同时围绕华阳街道福桃核心区万亩桃园推出研学路线,将福桃的采摘与丰富的旅游路线有机结合,集各类特色农文旅项目于一体,给市民朋友一个全新的赏桃、品桃的游玩体验。